

Habiéndose abierto la comunicacion con la Isla de Leon, por un ataque bien dirigido y con feliz éxito á Retaguardia de la línea enemiga en las inmediaciones de Santi-Petri, por la Vanguardia del Ejército Español á las órdenes del Brigadier Lardizabal, recibí las órdenes del General Lapeña, de baxar de la posicion de la Barrosa á la de Torre Bermeja, como á la mitad de distancia al Rio de Santi-Petri, sobre el qual se acababa de echar un Puente.

Esta última posicion forma una fila angosta de cerros árbolados, teniendo la mar á la derecha, y á la izquierda el Caño de Almansa en la orilla del Pantano: una playa de arena firme facilita la comunicacion entre las extremidades occidentales de dichas dos posiciones.

Habiendo hecho alto mi Division á la falda oriental de la altura de la Barrosa, se puso en movimiento á eso de las doce, atravesando el Pinar ácia la Bermeja (destacadas previamente descubiertas de Caballería ácia Chiclana sin encontrar al enemigo.) Durante la marcha recibí noticia de que el enemigo se habia presentado en gran fuerza en el llano, y se dirigía á las alturas de la Barrosa. Considerando yo aquella posicion como la llave á la de Santi-Petri, inmediatamente mandé la contra-marcha con el fin de sostener las Tropas que se habian dexado para su defensa; y la rapidez con que fue executada esta operacion, sirvió de presagio favorable.

Sin embargo en un terreno tan intrincado y penoso fue imposible que las columnas guardasen un órden perfecto, y no hubo tiempo